

Протокол родительского собрания № 1 в 8 классе МБОУ «Цизгаринская ООШ»

Тема: «Роль семьи в развитии моральных качеств подростка»

Дата проведения: 10. 09. 2021 г.

Классный руководитель: Рабаданова Д.З

Присутствовало 4 родителя. Отсутствовало

План родительского собрания:

1. Результаты анкетирования родителей с целью определения уровня комфортности ребенка в семье.
2. Роль родителей в нравственном воспитании детей.
3. Обсуждение конфликтных ситуаций в семьях. Обмен опытом.
4. Выборы родительского комитета.
5. Знакомство родителей с планом воспитательной работы на 1 полугодие.

По первому вопросу выступил кл. руководитель Рабаданова Д.З. поставив перед родителями вопрос: каким вы хотите видеть вашего ребенка через несколько лет, какую роль сыграет ваша семья в его становлении? Чтобы ответить на этот вопрос, было проведено анкетирование родителей с целью определения уровня комфортности ребенка в семье. По мнению родителей ребенок ждет от семьи покоя и защищенности, он не должен быть одиноким в семье, что вечера, проведенные дома – это радость общения, возможность быть самим собой, а не мучение и пытка.

По второму вопросу выступил кл. руководитель Рабаданова Д.З. с докладом на тему «Роль родителей в нравственном воспитании детей», отметив, что социологи, сопоставив особенности семейных отношений с уровнем моральной воспитанности, оказалось, что между тем и другим существует отчетливая связь. В качестве главных признаков, характеризующих семью, можно выделить следующие:

- а) гармоничность отношений в семье;
- б) особенности воспитательных усилий родителей.

Были рассмотрены несколько групп семей. Далее родители пытались ответить на вопрос: что включает в себя понятие «нравственный человек»? Если в семье нет твердых нравственных устоев, то подростку суждено пережить разочарование в близких людях. Если же в семье придерживаются высоких моральных принципов, определяющие поведение человека в обществе, дают высокую оценку нравственных поступков других и сами поступают нравственно, то и дети усваивают положительные черты характера, учатся поступать с другими людьми и окружающей природой милосердно и благородно, учатся жить по совести. Слово родителей глубоко западает в сознание подростка, если оно сказано спокойно и доброжелательно, без наставительного тона, который у подростков вызывает ожесточение и упрямство. Необходимо, чтобы в семье было время для разговора с детьми «по душам». Такие разговоры в некоторых семьях ведутся за ужином, когда все собираются вокруг стола и делятся своими впечатлениями о событиях за день. Главное, чтобы дети слышали, как родители оценивают эти события, что, по их мнению, хорошо, а что - плохо, что им понравилось, а что - нет. Какие дела можно было бы сделать лучше. Почему не получилось то или другое дело, или получилось хуже, чем ожидалось. Как надо поступать в будущем в этой ситуации. Эти беседы и разговоры учат детей, как ориентироваться в окружающей жизни, дают незабываемые уроки нравственности, учат поступать по совести. Такие беседы в дальнейшем станут необходимы подростку. Он будет советоваться с родителями, как поступить в том или ином случае. В старших классах сын или дочь уже будут выбирать профессию, и тут советы родителей им крайне необходимы, так как именно родители лучше всех знают физические и умственные способности своих детей. Увидеть эти способности и помочь им развиться, помочь сыну или дочери реализоваться в будущей профессии - это значит сделать жизнь своего ребенка по-настоящему счастливой.

По третьему вопросу: практической стороной собрания стало обсуждение тех наиболее часто встречающихся конфликтных ситуаций, с которыми родители сталкиваются в процессе воспитания ребенка, и составление свода правил поведения родителей в этих ситуациях. По четвертому вопросу выступила кл. руководитель Рабаданова Д.З. которая организовала выборы родительского комитета. Единогласно утвердили кандидатуры следующих родителей:

Состав родительского комитета 8 класса

Председатель родительского комитета

Расулова Аминат Алиевна

Члены родительского комитета

Багомедова Маисат Шапиевна

По пятому вопросу слушали Рабаданова Д.З. классного руководителя 8а класса, которая познакомила родителей с планом воспитательной работы на 1 полугодие: анкетирование учащихся, проведение классных часов, бесед, проведение экскурсий,
(см. план-сетку в программе воспитательной работы)

РЕШЕНИЕ:

1. Родители должны знать, как, какими методами развивать в детях моральные качества.
2. В воспитании детей особенно важно обеспечить единство требований со стороны школы и семьи, учителей и родителей. Требования отца и матери, предъявляемые ребенку, должны быть едины.
3. Утвердить состав родительского комитета.

Председатель род. комитета:

Секретарь:



Расулова А.А.

Халитова К.М.

